

新民晚报

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

今天:阴到多云转阴有小雨,最高13°C,最低9°C



明天:阴到多云,最高13°C,最低9°C

2021年3月8日 星期一 农历辛丑年正月廿五 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第21568期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

人民日报刊发任仲平署名文章

风雨无阻的奋进征程

写在“十三五”圆满收官、“十四五”全面开启之际

“十三五”圆满收官,“十四五”奋力启航,我们再次站在新的历史关口。进入新发展阶段,是中华民族伟大复兴历史进程的大跨越,也是实现新的更大发展的关键时期。“新成效”“新步伐”“新提高”“新进步”“新水平”“新提升”……党的十九届五中全会描绘

的“十四五”图景,召唤我们激情燃烧、倾情书写;从全面建成小康社会到基本实现现代化,再到全面建成社会主义现代化强国,新时代中国特色社会主义发展的战略安排,要求我们必须同时间赛跑、与历史并进。

>>>全文见新民网 www.xinmin.cn

习近平参加青海代表团审议时强调

推动高质量发展 增进民生福祉

方方面面总要求

高质量发展不只是一个经济要求,而是对经济社会发展方方面面的总要求;不是只对经济发达地区的要求,而是所有地区发展都必须贯彻的要求;不是一时一事的要求,而是必须长期坚持的要求

人民利益放心上

要始终把最广大人民根本利益放在心上,坚定不移增进民生福祉,把高质量发展同满足人民美好生活需要紧密结合起来,推动坚持生态优先、推动高质量发展、创造高品质生活有机结合、相得益彰

>>>2版

▶ 3月7日,习近平参加十三届全国人大四次会议青海代表团的审议

新华社记者 李涛 摄



心怀“国之大者”,为世界传递更多希望

王毅答中外记者提问时表示,中国将继续与各国团结合作,让中国外交谱写更精彩篇章

>>>详见第4-5版



“她”智慧 “她”力量

今天,是所有姐妹们的节日!在全国两会上也能真切感受“她”智慧、“她”力量。这是来自上海代表团的三位女代表——复旦大学中文系教授王安忆(中)、“小巷总理”朱国萍(左)、港口航运专家徐珏慧(右),她们在专业领域出类拔萃,作为代表尽心尽责履职,尽显“半边天”的风采智慧!

本报记者 陈正宝 姚丽萍 摄影报道

长三角携手共筑“彩虹桥”

沪苏浙皖四地代表热议虹桥国际开放枢纽建设

“长三角一体化发展”连续三年被写入政府工作报告。作为承载这项国家战略的又一重点区域,虹桥国际开放枢纽在今年全国两会跃升“热词”。从上海的虹桥,到长三角的虹桥,再到世界的虹桥……本报专访来自沪苏浙皖的全国人大代表,听他们畅谈对“大虹桥”建设的期许,为长三角高质量一体化发展建言献策。

- 大虹桥 历经三次“升级”
- 桥头堡 形成“双轮驱动”
- 大跨越 合作“大有可为”
- 飞雁阵 对接融入“登高”

>>>详见第6版

上海出品《国家孩子》还原“三千孤儿入内蒙”感人历史

有一种爱 跨越地域民族

你可知道,习近平总书记在内蒙古代表团审议时提到的“三千孤儿入内蒙”,那是三千个“国家的孩子”与“草原母亲”的一段传奇。1960年到1963年,内蒙古先后接纳了3000多名上海、江苏、浙江、安徽的孤儿。2019年,上海出品的40集剧作《国家孩子》在央视首播,向世人揭开了这一段尘封的历史。

>>>详见第14版